

肾病专家大咖云集邵阳 为腹透技术推广打call



以案为鉴 筑牢思想防线

邵阳日报讯 (记者 陈星 通讯员 邹泉) “既不要抱有侥幸,也不要贪图横财,做人做事还是踏实最安心……”9月11日,双清区医疗保障局以案为鉴开展党风廉政专题教育,与会人员的纷纷畅谈廉政感悟。

“党的十八大以来,全党言出纪随,全面深入查处各类违法违纪行为。面对高强度、高频率、高威慑的政治形势,仍有少部分党员领导干部和公职人员,不收敛、不收手、不珍惜、不顾家庭,选择纸醉金迷,贪图享乐。”双清区纪委干部应邀授课,围绕“典型人、身边事”,教育引导干部职工要坚守理想信念不动摇,坚持权力为公不谋私,严守法纪不逾越,在自身建设上坚持更高标准、更严要求,主动增强改进作风的自觉性和群众性,永葆清正廉洁的政治本色。

就如何深化“廉洁单位”创建,构建全面从严治党牢固防线,该局党组指出:引以为戒,牢记“五个必须”,杜绝“七个有之”,做政治上的老实人;不负寄托,以实际行动回馈组织和家庭,做“八小时以外”的放心人;将心比心,着力解决好服务群众“最后一公里”问题,做服务群众的贴心人;克勤克俭,不断增强自我净化和拒腐防变的能力水平,做遵纪守法的明白人。

出生缺陷早预防

邵阳日报讯 (记者 刘敏 通讯员 龚平 黎叶) 9月12日是中国预防出生缺陷日。为进一步宣传普及出生缺陷防治知识,提高群众的优生优育意识,全面提高出生人口素质,9月14日上午,市妇幼保健院携手深圳华大基因开展“预防出生缺陷日”健康宣教及义诊活动。

据了解,我国是出生缺陷大国,每年出生人口约1600万到2000万,出生缺陷发生率达到5.6%,其中遗传病已成为儿童死亡或残疾的主要原因。因此,在我国重视支持出生缺陷防治工作尤为重要。近年来,我国连续将免费产前筛查与诊断服务、免费婚前医学检查、免费残疾预防重点干预和残疾儿童抢救性康复等列为民生实事,群众参与的自觉性主动性显著增强,满意度、幸福感和获得感越来越强,更多的家庭直接获益。

当日,深圳华大基因为40名准孕妇提供了地中海贫血、新生儿耳聋基因免费检测,该院产科主任肖湘、遗传优生科主任彭锦萍为广大孕妇、儿童提供了免费义诊和咨询服务,向广大就孕育龄妇女及群众普及出生缺陷防治等健康知识。

2019年,市妇幼保健院充分发挥特色优势,不断拓展出生缺陷防控业务,成立了邵阳市出生缺陷防控中心与遗传优生专业委员会。完善出生缺陷服务网络,逐步建立以妇幼健康服务机构为主体、以基层医疗卫生机构为基础、以市直医疗卫生机构为支撑的市、县、乡三级出生缺陷防治网络,形成了预防出生缺陷的完整链条。同时,有效促进惠民政策落实,实施“七免两救助”项目,统筹开展出生缺陷综合防治。2019年,该院积极推进出生缺陷预防工作,多次开展义诊宣传活动,为困难群众普及婚前保健、孕前优生健康检查、产前筛查、新生儿疾病筛查的重要性,主动采取相应措施进行干预出生缺陷及预防。去年以来,共接受咨询2316人次,发放宣传资料15934余份,大大增强了广大群众预防出生缺陷的观念和意识。



邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 王小艳 张亚慧 李文娟 孟天笑) 9月12日,湖南省湘西片区县级医院腹膜透析技术应用及居家规范化管理推进会在邵阳市中心医院举行。来自中南大学湘雅附一、附二、附三医院、省人民医院的肾病科大咖以及怀化、娄底、湘西、邵阳四个市州38家县级医院的肾内科知名专家云集邵阳,深入研讨交流腹膜透析的经验和做法,推广腹膜透析技术,促进腹透患者规范化管理。

目前治疗尿毒症的方法主要为肾移植、腹膜透析及血液透析,由于肾源短缺,透析治疗成为国内外医学界的首选。腹膜透析是利用患者自身的腹膜作为透析膜的一种透析方式,与血透相比,腹透操作较为简单,经过正规培训后,患者在家便可自行进行透析治疗,对工作和生活的影响最小。新冠肺炎疫情期间,腹膜透析在终末期肾病患者肾替代治疗方面发挥了重要作用。为进一步加快县级医院腹膜透析技术应用,探索构建“县治、乡管、村访”的终末期肾病患者分级诊疗模式,省卫健委组织召开了本次会议。

开幕式上,省卫健委医政医管处副处长李世忠、中南大学肾脏病与血液净化研究所所长、湘雅名医周巧玲教授、市中心医院党委书记张国华和该院肾内科主任王小艳共同为湖南省湘西片区腹膜透析技术培训与指导中心揭牌。

湖南省湘西片区腹膜透析技术培训与指导中心为湖南省省级第一家挂牌的腹膜透析指导中心,可以充分利用人才、技术、设备优势,发挥辐射和带动作用,为湘西片区四市州中已开展和拟开展腹膜透析工作的医疗机构提供业务培训和指导,以保证医疗服务质量,提高各级医疗机构特别是基层医疗机构腹膜透析医疗服务能力和诊疗技术水平。

自2008年以来,在省卫健委医政医管处的大力支持和湘雅附二医院的帮助指导下,市中心医院肾内科率先在省内成立了腹膜透析治疗中心。在不断发展腹透业务的同时,市中心医院肾内科一直致力于搭建全省范围内的腹透技术交流平台。作为湖南省县及以下医院终末期肾病患者腹透治疗可及性及基层管理模式探索项目培训及指导单位,该院已经开班五期,培训腹透专职医护人员160余名,在县及以下医院普及了腹膜透析项目的开展,推动了全省腹膜透析技术的发展,为经济非发达地区的终末期肾病患者带来了福音。

随后,王小艳介绍了市中心医院腹透中心建设经验,靖州、双峰、龙山、邵阳等四家县级医院先后作交流发言,介绍腹膜透析技术应用推广与肾病患者居家管理经验。

上午会议结束后,与会人员参观了市中心医院腹膜透析中心。下午举行的腹膜透析技术与居家管理规范培训会上,中南大



▲湖南省湘西片区腹膜透析技术培训与指导中心揭牌。



▲与会人员参观市中心医院腹膜透析中心。

学肾脏病与血液净化研究所所长、湘雅名医周巧玲教授、湖南省人民医院肾病科主任梁玉梅教授、湘雅附三医院肾病科主任张浩教授、湘雅附二医院肾病科主任刘映红教授四名知名肾病专家,受邀分别作《PD治疗充分性相关问题》《肾性贫血治疗进

展》《MDT提高腹膜透析的选择比例》《新的腹膜透析相关指南的解读》专题讲课。专家们立足学科前沿,学术氛围浓厚,给与会者带来了当前肾病诊疗领域的最新动向,为进一步提高湘西片区腹膜透析整体水平起到积极推动作用。

市中医医院争创国家级节约型公共机构示范单位

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 9月15日下午,省、市两级评审专家组来到市中医医院对该院创建国家级节约型公共机构示范单位工作进行评审验收,该院创建工作通过了专家组初评验收。

为推进节约型公共机构示范单位的创建工作,近年来,市中医医院投入1025万元,逐

步完善了整体式能源管理体系建设,已完成的节能项目包括有:能源审计、水平衡测试、能源监控系统、四级用电远传计量系统、四级用水量计量系统、绿色照明系统、灯光自动化控制、节水器具应用、雨水收集回用、高效绿化浇灌、新能源汽车充电桩建设、绿色机房建设等。通过一系列节能举措,该院的节能工作做到了由定

性管理转变为定量管理、由行政管理转变为科学管理,形成了管理节能、行为节能、技术节能及自动化控制为一体的整体式智慧节能格局,节能效果十分显著。2019年与2018年相比,年人均综合能耗下降率为5.84%;年人均水耗下降为13.53%;年平均建筑面积能耗下降率为10.65%。

致敬抗疫英雄 弘扬抗疫精神

——“普爱”抗疫视觉大展在邵阳学院开幕

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 姚罡) 9月15日上午,由邵阳学院附属第一医院主办,中国抽象艺术促进沙龙、市摄影家协会给予学术支持的“普爱”抗疫视觉大展在邵阳学院艺术设计学院隆重开展。现场展出了50组抗疫作品,生动诠释了疫情期间全民齐心协力、共克时艰的民族精神。

为弘扬伟大抗疫精神,邵阳学院附属第一医院精心策划了“普爱”抗疫视觉大展,旨在通过艺术语言表达对生命的礼赞、对英雄的致敬、对时代的讴歌。

经过两个多月的全国征集,从众多抗疫作品中精选出50组具有代表性且很有震撼力的作品进行展出,作品形式涉及绘画、摄影、视觉传达、书法。作者年龄跨度超越大半个世纪,年龄最大的77岁,最小的仅8岁。

参展作品内容丰富,有抗疫中感人的瞬间特写,直击人心,震撼力强;也有风格清新、笔触灵动有活力的创作,体现生机与希望。作品既记录了坚守在防疫岗位恪尽职守的医护人员、公安民警、党员干部,也聚焦了为抗击疫情贡献力量的环卫工人、快递小哥、货车司



▲观众们在展览作品前驻足欣赏。

机、志愿者,呈现宏大而清晰的抗疫群像,展现了社会各界万众一心抗击疫情的动人场景。

邵阳学院党委书记、国家一级美术师邓党雄在开幕式上指出,在习近平总书记和党中央号令下,学校附属医院的医务工作者闻令而动、主动请缨,在祖国和人民最需要的时候,24位勇士不怕牺牲、不畏艰险,代表邵阳学院挺身而出、逆行出征,远赴湖北黄冈,同心战“疫”,用自己的生命安全和辛勤汗水筑起护佑患者生命安全的钢铁长城,用实际行动践

行医者仁心,交出了让祖国、人民和学校十分满意的答卷。

邓党雄指出,本次展览有三个好:一是题材好,其中很多作品的内容就是受到他们抗疫故事的影响而创作出来的,来源于生活。二是展览策划好,邀请了邵阳籍著名策展艺术家、邵阳学院艺术设计学院客座教授马一鹰担任此次展览策划,征集了全国一百多位艺术家和艺术爱好者的作品,其中不乏国家一流艺术家的作品。展览前期在300多家网站向全国进行了宣传转载,塑造了邵阳学院和邵阳学

院附属第一医院良好的社会形象。三是教育意义好,展览放在邵阳学院艺术设计学院进行展出,是学校开展伟大抗疫精神进校园教育活动的重要补充,具有很好的教育意义,展览也恰逢其时,生动地宣传了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

市卫健委党委副书记、副主任田清良说,在这场艰苦卓绝的抗疫阻击战中,邵阳学院附属第一医院作为新冠肺炎确诊患者定点收治医院,科学谋划、精准施策,实现了新冠肺炎患者零死亡、医务人员零感染的突出成绩。

邵阳学院附属第一医院党委书记廖旭才在致辞中说,举办“普爱”抗疫视觉大展,就是为了充分展示文化自信和风采,致敬抗击疫情英雄,鼓舞人民群众的斗志,凝聚抗疫合力,为抗击疫情取得全面胜利提供强大的精神力量。

仪式结束后,出席活动人员参观了展览。观众们驻足在作品前观看,拍下他们喜欢的作品,定格每一个感人瞬间。本次展览将持续至9月18日,感兴趣的市民可以前往观看,感受抗疫温度、重温战“疫”时光。